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Una din instituţiile simbol nu numai ale comerţului de prelucrare 
bucureştean, dar chiar ale capitalei României identificată de oaspeţii străini şi prin 
preparatele specifice ei, Casa Capşa, cunoaşte la sfârşitul secolului al XLX-lea 
consolidarea definitivă a prestigiului său, care o aşează mult deasupra concurenţei, 
în acelaşi timp, ultimele două decenii ale secolului al XLX-lea au însemnat pentru 
Casa Capşa - cofetărie (1868), iar mai apoi şi restaurant şi hotel (1886), dar şi 
cafenea (1891), adevărata-i perioadă de glorie, când a început să fie socotită "inima 
oraşului, topografic şi moral"1, dar şi "buricul ţării şi cronica ei vie"2, intrând 
definitiv în istorie. Şi, fără îndoială, locul câştigat între întreprinderile de acelaşi 
profil, cunoscuta casă de comerţ îl datorează lui Grigore Capşa, pregătirii sale în 
domeniu, dar şi aptitudinilor "manageriale", am spune noi astăzi, pe care le-a 
dovedit cu prisosinţă. 

Preluând ştafeta de la fraţii săi mai mari, Anton, Vasile şi Constantin Capşa 
care înfiinţaseră în 1852 cofetăria de la parterul Hanului Damari (vis-à-vis de 
Biserica Zlătari - n.n.), la 23 aprilie 1868 Grigore Capşa inaugurează o nouă 
cofetărie la parterul Casei Slătineanu, cunoscută mai ales prin sala de bal de la 
etajul I al clădirii, care va fi închisă definitiv abia prin 18763. El reia totodată şi 
tradiţia instituită de Vasile Capşa de a prepara şi comercializa în prăvălia sa nu 
numai dulciurile autohtone, în mare parte de factură turcească - şerbeturi, 
bacbvale, cataifuri - , sau românească - cozonaci, dulceţuri, cofeturi - , ci şi 
produse aduse din Franţa sau realizate după reţete învăţate de el acolo în timpul 
stagiului de perfecţionare făcut între 1864 şi 1867 la celebra casă Boissier din 
Paris. Astfel, noua cofetărie de pe Podul Mogoşoaiei (din 1878 Calea Victoriei -
n.n.) nr.26 (pe parcursul anilor clădirea va purta şi nr.48 şi, în final, până astăzi 
nr.36 - n.n.) se putea lăuda de la început cu prezenţa în galantarele magazinului a 
unui "bogat asortiment de bomboane Bossier veritabile, castane glasate, fructe 
confiate, ciocolată pacheturi şi bonboane" de la firmele Marquis, Perron, Masson şi 
Suchard4, ca şi cu "Maroane glasé proaspete şi noi", "caramele de ciocolată", 

1 Paul Morand, Bucarest, Paris, 1935, p. 163. 
2 Gheorghe Crutzescu, Podul Mogoşoaiei. Povestea unei străzi, Ediţia a H-a, Bucureşti, 1987, p. 127. 
3 Maria-Magdalena Ioniţă, Casa şi familia Capşa în România modernă. 1852-1950, Bucureşti, 2000, p. 99. 
4 Afiş-reclamă Magasin special de confeterie bine asortatu sub firma la doui fraţi C. şi G. Capşa, 

Muzeul Naţional de Istorie a României (în continuare se va cita M.N.I.R.), nr. inv. 291.969, fond 
Ştefan Lăzărescu. 
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"patiserii franceze", "foa gras de Strasburg", coniac franţuzesc din 1825 şi 1860, 
rom extrafin, ceai "de Rusia" şi "de Englitera", dar şi cu "bonboniere elegante de 
fantasie, de bronz, cristal, bonboniere sculptate, lemn de roşă, palisandru,... 
brodate,... surprize, păpuşi" 5, un "serviciu elegant ce ne-am procurat din Paris"6. 
Asociind toate acestea cu o înţeleaptă şi ingenioasă politică de personal - a adus 
mai întâi lucrători francezi, cu ajutorul cărora şi a unui stagiu de pregătire de şase 
ani, de cele mai multe ori efectuat în Franţa a format apoi cofetari, patisieri şi 
bucătari români - , Grigore Capşa a reuşit să întemeieze o prestigioasă casă de 
comerţ. Ca urmare, încă din 18697 devine furnizor al Curţii Princiare (mai târziu 
Regale) a României şi apoi a altor două curţi balcanice (a Bulgariei şi a Serbiei -
n.n.), iar "bufetul Capşa nu lipsea, începând cu Palatul, de la nici o sărbătoare, 
nuntă sau bal, în casele noastre distinse"8. 

încă din anul 1867 Grigore Capşa şi-a făcut cunoscute produsele 
participând la numeroase expoziţii naţionale şi universale unde a câştigat cele mai 
înalte distincţii acordate de jurii cât se poate de competente. începând cu Expoziţia 
universală de la Paris din 1867 unde, ucenic fiind încă, obţine "două menţiuni 
onorabile"9, continuând cu Expoziţia universală de la Viena din 1873, unde i se 
acordă "Medalia de merit"1 0 sau cu expoziţia organizată în 1882 de Societatea 
Philomatică din Bordeaux unde obţine, pentru produsele vinicole expuse, o medalie 
de bronz", Grigore Capşa va fi prezent la toate expoziţiile universale organizate în 
capitala Franţei, culminând cu cea din anul 1900. La aceasta din urmă el câştigă 
trei medalii de aur şi două "Grand-Prix"-uri, casa sa de comerţ fiind apreciată ca 
"un stabiliment de confiserie şi patiserie, care este în stare să rivalizeze cu cele mai 
mari case de felul acesta din Paris"12. 

în ce priveşte participarea lui Grigore Capşa cu produse realizate în 
laboratoarele sale la expoziţii naţionale cu profil agro-industrial, ea începe în 1880 
când Societatea "Concordia Română", un fel de precursoare a Societăţii 
cooperative, organizează prima sa expoziţie. înfiinţată la 28 mai 187813, 
"Concordia Română" avându-1 ca preşedinte pe Constantin Porumbaru şi ca 

5 Reclamă din Monitorul Oficial, 12 decembrie 1870, M.N.I.R., nr.inv.292.050, fond Ştefan Lăzărescu. 
fi Afiş-reclamă Magasin special... în loc. cit. 
7 Direcţia Arhivelor Naţionale Istorice Centrale (în continuare se va cita D.A.N.I.C.), Fond Casa Regală, 

dosar 77/1866, f.4. 
8 [Ştefan Capşa], Capşa 1852-1942, f. 140, M.N.I.R., nr. inv. 291.961, fond Ştefan Lăzărescu. 
9 Catalog-reclamă Maison de Confiserie, Rue Mogosoia, no. 26, Bucureşti, 1869, p. 3, M.N.I.R., 

nr.inv.291.956, fond Ştefan Lăzărescu. 
1 0 Diploma acordată fraţilor Capşa la Expoziţia universală de la Viena din 1873, în arhiva Mircea M.Possa 

- Mihai Boureanu. 
" Dr. Nicolae Angelescu, Negustorii de odinioară. Grigore Capşa şi familia sa (1841-1902), Bucureşti, 

1940, p. 11. 
1 2 L'Encyclopédie Contemporaine, nr.436 din 15 iunie 1900, p.77, M.N.I.R., nr. inv. 292.112, fond Ştefan 

Lăzărescu. 
1 3 Pressa, anul XI, nr. 120 din iunie 1878, p. 2. 
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vicepreşedinte pe Dimitrie C. Butculescu ce va fonda şi organiza doi ani mai târziu 
"Societatea cooperativă a meseriaşilor români", se dorea un sprijin şi un promotor 
al industriei naţionale, încurajând pe industriaşii şi comercianţii români talentaţi 
"desbrăcaţi de pasiuni politice" şi dezvoltându-le "spiritul de asociaţiune şi 
muncă". Printre scopurile mărturisite încă de la înfiinţare mai figurau: "ea 
îndeamnă pe membri societari a forma între dânşii sau în cercul activităţei lor, 
deosebite asociaţiuni artistice, industriale şi comerciale ţine registre în care sunt 
înscrişi acei societari care caută ocupaţie în ramura activităţei lor şi cei care au 
nevoie de asemenea persoane; cei care vor să facă o întreprindere şi au nevoie de 
asociaţi; ... această societate cultivă musica vocală şi instrumentală şi arangiază 
concerte, petreceri şi excursiuni in corpore"14. 

Una din modalităţile folosite de numita societate pentru atingerea 
scopurilor mai sus enumerate, era aceea de punere în valoare a produselor 
activităţii membrilor săi "prin inaugurarea unor serii de expoziţiuni industriale şi 
comerciale"15 începând cu 1 septembrie 1880. încă de la 31 mai 1880 societatea 
publica un "catalog general al produselor ce urmează a fi expuse la Expoziţiunea 
naţională industrială din Bucureşti" şi care erau împărţite în opt grupe: grupa 1 
urma să cuprindă "obiecte de artă", grupa a H-a - "material şi aplicaţiunea artelor 
liberale", grupa a IlI-a - "mobile şi alte obiecte destinate pentru locuinţă", grupa a 
rV-a - "vestminte (cuprinse şi ţeseturile) şi alte obiecte de îmbrăcăminte", grupa a 
V-a - "producte brute sau lucrate ale industrielor estractive", grupa a Vl-a -
"instrumente şi procedări ale artelor usuale", grupa a V I I - "alimente (substanţe 
hrănitoare) proaspete sau conservate", care la clasa 40 cuprindea "dulceţuri şi 
zacharuri", iar grupa a VIII-a urma să însumeze "modele de stabilimente pentru 
şcoale comunale, rurale şi locuinţe ţărăneşti" 1 6. Participarea lui Grigore Capşa şi a 
casei sale de comerţ la această expoziţie a Societăţii "Concordia Română" ale cărei 
premii se distribuie în ziua de "31 mai 1881 în sala Ateneului celui vechiu"17 este 
răsplătită cu două diplome de onoare18 pentru "cofetărie fină" şi "producte de artă 
culinară de lux". în acelaşi timp, iniţiativa organizării expoziţiei bucurându-se de 
un real succes şi Comitetul societăţii hotărând să sărbătorească acest succes prin 
organizarea unui banchet, după distribuirea premiilor, Grigore Capşa este cel 
desemnat a se ocupa de alcătuirea şi pregătirea meniului care urma să cuprindă 
numai preparate româneşti. Parcurgerea conţinutului meniului "festinului" din 7 
iunie 1881 este edificatoare, oferind amănunte revelatoare asupra măiestriei şi 
inventivităţii lui Grigore Capşa şi a lucrătorilor săi: 

14 Ibidem. 
1 5 D.A.N.I.C., Fond Butculescu, pachet 11/42, f. 1. 
16 Ibidem. 
17 Ibidem, pachet Π/82, f. 3. 
18 Ibidem, f. 2. 
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„INTRAREA I 

VINURI: Pelin de Drăgăşani - J. Ionescu 
Ţuică de Chiojdeni - Marghiloman 
Ridichi Ardelene 
Pescişori Bassarabeni 
Unt proaspăt Capşa 
Limbi de Căprioară afumate din Dudeşti 

INTRAREA Il-a 

VINURI: Cotnar Rosnovanu 
Supă Concordia 
Plăcinţele Regale 
Cegă de Sulina. Calcan de Constanţa 
Muşchiu judeţian. Sossu Odobeşti 
Tobă de Pasăre din Găeşti 

INTRAREA IlI-a 

VINURI: Vin roşiu Mateiu Basarab 
Sparanghel Filipescu. Sossu Buftea 
Anghenare sau Dovlecei Mogoşoaia cu cepuşoară şi unt-de- lemn îngheţat 
Sorbire princiară de Chitila 
Puişori de Maiu 
Castraveţi Tântava. Manile Cotroceni (Salată) 
Brânză de stână Andreescu 
Caşcaval August de Broşteni 
Brânză boerească de Comarnic 

INTRAREA IV-a 

VINURI: Tămâioasă Dealul Mare 
Deliciul Concordiei Capşa 
îngheţată de Peatra- Arsă 
Frăgioare de la Vârful cu Dor 
Zmeură de la Caraiman 
Drăgănele de la via Măgura 
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Vin înfundat din isvoarele Franciei 
Moca Cocnac - Monteoru"19. 

La 8 iunie 1881 Dimitrie Butculescu îi trimite lui Grigore Capşa o scrisoare 
plină de entuziasm: "Festinul nostru a fost abundent, suculent şi demn de un 
maistru culinar precum dumneavoastră. Nu numai că ne-aţi oferit deliciile artei 
culinare, dar aţi ştiut, prin fineţea şi rafinamentul variatelor dumneavoastră produse 
să ne provocaţi bucuria, strălucirea şi sentimentul de fericire care face să palpite 
inima oricărui om ce-şi iubeşte ţara" 2 0. Şi membrii Societăţii "Concordia Română", 
ca şi membrii juriului expoziţiei îi trimit un "act de mulţumire" 2 1 însoţit de cartea 
festinului şi semnăturile lor: D. Butculescu, C. Porumbaru, T. Maiorescu, C. 
Davila, Thoma Constantinescu, N. Carpati ş.a. 

în acelaşi an 1881, la 1 noiembrie, juriul concursului de agricultură şi 
industrie organizat de "Comiţiul agricol al Judeţului Ilfov" la Bucureşti, îi acordă 
lui Grigore Capşa Medalia de aur pentru "conserve şi fructe lisate din ţară" 2 2. 

începând din 1883, Grigore Capşa va fi prezent la toate expoziţiile 
cooperatorilor români organizate prin grija iniţiatorului şi promotorului mişcării 
cooperatiste din România, Dimitrie C. Butculescu. Anunţată a se deschide pe 15 
septembrie 1883, prima expoziţie a cooperatorilor din România se dorea 
beneficiara unui juriu prestigios din care să nu lipsească, de pildă, Theodor Aman, 
Prinţul G. Bibescu, G.Gr. Cantacuzino, dr. Ştefan Capşa, arhitecţii Gr. Cerchez şi 
Paul Gottereau, Mihail Kogălniceanu, dr. Carol Davila, Constantin A. Rosetti, 
muzicianul Eduard Wachman, Const. Ollănescu 2 3 ş.a. Este adevărat că nu toţi şi-au 
arătat disponibilitatea pentru o atare întreprindere. Pentru a-i încuraja şi sprijini pe 
cooperatorii din ţară dornici să participe la expoziţie, Dimitrie Butculescu obţinuse 
pentru ei "o reducere de 50% pe căile ferate" 4 . în plus, pentru 22 octombrie 1883 
era anunţată şi vizita Regelui Carol I la expoziţie 2 5. 

Succesul avut cu un an înainte la Bordeaux, dar şi alegerea sa în juriul 
special26 al secţiei de produse de cofetărie la prima expoziţie a cooperatorilor 
deschisă la Bucureşti în toamna lui 1883, îl determină pe Grigore Capşa, ca şi aici, 
să se prezinte tot cu produse viticole. Obţine diploma de onoare clasa I "pentru 

" Ibidem, pachet 11/83, f. 3. 
20 Ibidem, pachet 11/85, f. 1. 
2 1 Act de mulţumire al Societăţii „Concordia Română", M.N.I.R., nr. inv. 291.968, fond Ştefan 

Lăzărescu. 
2 2 Diplomă acordată lui Grigore Capşa la concursul de agricultură şi industrie din 1881, în arhiva 

Mircea M. Possa - Mihai Boureanu. 
2 3 D.A.N.I.C., Fond Butculescu, pachet 11/151, f. 5 v. 
24 Ibidem, f. 23. 
25 Ibidem, f. 28. 
2 t Ibidem, i. 64.. 
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vinuri de Cotnar" , care-i este înmânată la 6 decembrie 1883 de "Preşedintele 
Expoziţiunei", Dimitrie Butculescu, şi de delegaţii Juriului general între care se 
numărau dr. Carol Davila, dr. Ştefan Capşa, Grigore Olănescu. 

In vederea organizării în bune condiţiuni a celei de-a doua expoziţii a 
cooperatorilor din România, stabilită a avea loc la Iaşi în toamna lui 1884, Dimitrie 
Butculescu, reclamând mijloacele băneşti "foarte minime" (sic!), adresează 
rugămintea, celor ce doreau să-şi anunţe intenţia de a-1 sprijini, să o facă devenind 
membri în "Comitetul destinat pentru organisarea serbărei de la Cişmegiu din zilele 
de Paşti 8, 9 şi 10 aprilie 1884, al căror produs va servi la formarea unui fond destinat 
acelei Exposiţiuni"2 8. într-adevăr, ţinuta expoziţiei de la Iaşi, inaugurată la 14 
octombrie 188429 a fost una cu totul deosebită, fapt remarcat şi de Doamna Elena 
Cuza care o vizitează şi adresează, printr-o scrisoare 3 0 , felicitări pentru iniţiativă şi 
succes lui Dimitrie Butculescu. La 4 noiembrie 1884, ziarul "Cooperatorul român", 
organul de presă al societăţilor cooperative, publica listele medaliaţilor expoziţiei, 
diplomele ce urmau a le fi înmânate, ca şi Planul expoziţiei fiind realizate de 
litograful G. Voneberg31. în cadrul secţiunii a Vl-a, pe respectivele liste, figura şi 
Grigore Capşa care primise, la 21 octombrie 1884, "diploma de onoare clasa I-a 
pentru cofetărie"3 2, juriul fiind format din Petru Poni - preşedinte, dr. T. Philipescu, 
dr. Riegler, T. Bonciu, N. Codreanu şi I . Cătănescu - membri 3 3 . O medalie de aur 
obţine Grigore Capşa şi în urma participării la expoziţia cooperatorilor din 188634, 
prima de acest fel amenajată în Cişmigiu, nemaifiindu-i semnalată prezenţa însă, la 
expoziţia cooperatorilor de la Craiova, un an mai târziu. 

Dimitrie C. Butculescu făcea, la 12 ianuarie 1894, un apel călduros către 
toţi industriaşii din România, îndemnându-i să participe cu produsele lor la 
"expoziţiunea din Bucureşti a cooperatorilor din ţerra" 3 5, care urma să se 
inaugureze în Cişmigiu la 14 august 1894 şi să rămână deschisă până la 31 
octombrie acelaşi an. Cu această ocazie, Dimitrie Butculescu ţinea să precizeze că: 
"şi de astă dată Majestatea Sa Regele, dorind să ocrotească scopul ce urmărim 
pentru dezvoltarea şi propăşirea industriei noastre, a binevoit a-mi comunica că va 
face să participe la această Expoziţie produsele agricole şi industriale dupe 
proprietăţile Domeniului Coroanei"36. 

2 7Diplomă conferită lui Grigore Capşa de juriul Expoziţiei cooperatorilor din ţară la 6 decembrie 
1883, în arhiva Mircea M. Possa - Mihai Boureanu. 

2 8 D.A.N.I.C., Fond Butculescu, pachet 11/139 bis, f. 138. 
29 Ibidem, f. 60-61. 
30 Ibidem, f. 102. 
31 Ibidem, i'.47 şi f. 141. 
3 2 Ibidem, pachet II/l 59, f. 23 v. 
33 Ibidem. 
3 4 [Ştefan Capşa], op. cit., f. 115, în loc. cit. 
3 5 D.A.N.I.C., Fond Butculescu, pachet IL/139, 
36 Ibidem. 

f. 203. 
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Pentru a strânge fondurile necesare organizării expoziţiei, acelaşi Dimitrie 
C. Butculescu iniţiază deschiderea unei liste de subscripţie3 7. în cadrul expoziţiei 
care îşi avea chiar şi fotograful ei propriu în persoana lui Alexandru Antoniu3 8, 
membru al Societăţii centrale a cooperatorilor, urma să funcţioneze şi o secţiune 
internaţională la care se aştepta participarea Franţei, Belgiei, Italiei, Olandei, 
Rusiei, Germaniei, Turciei, Japoniei ş.a., iar lucrările de construcţie a unor 
pavilioane speciale pentru expozanţi erau conduse de arhitectul loan Socolescu39. 
Până la urmă, deschiderea expoziţiei are loc abia la 29 august, oficiată "de către 
Principele Ferdinand, Preşedintele ei de onoare"40 şi preşedinte al Juriului general 
al expoziţiei 4 1, iar la 4 noiembrie primeşte vizita Regelui Carol I şi Reginei 
Elisabeta4 , pentru care se comandase un frumos buchet de flori 4 3 . 

Printre participanţii la expoziţie care cu acest prilej oferă daruri Suveranilor, 
se numără şi "Grigorie Capşa" 4 4, cadoul său fiind, evident, "chocolată". Prin 
intermediul şefului Casei Militare Regale, generalul Vlădoianu, sunt adresate 
mulţumiri în scris celor care au prezentat "daruri auguştilor noştri Suverani cu ocazia 
visitei ce au făcut expoziţiunei"4 5. Pentru ca mulţumirile Regelui Carol I să ajungă în 
timpul cel mai scurt la destinaţie, generalul Vlădoianu îi trimite lui Dimitrie 
Butculescu, la 12/24 noiembrie 1894, 32 de scrisori adresate cooperatorilor în cauză, 
rugându-1 să facă oficiul de a le remite acestora, conform unei liste anexă. Pe această 
listă numele lui Grigore Capşa figurează la numărul 1646. 

Dimitrie Butculescu ţine să mai precizeze şi că, a bătut, cu ocazia 
expoziţiei din 1894 o medalie "în două sute exemplare de bronz aurite, de metal alb 
şi de bronz, făcute de mine cu punga mea" ce aveau pe avers efigiile Regelui şi 
Reginei, iar pe revers "fotografia la eşirea din Expoziţie a Suveranilor" şi inscripţia 
„ « N i c i soarele nu m-a încălzit ca primirea exposanţilor» cuvinte spuse ... mie 
de M . S. Regina"47. 

Casa Capşa a continuat să se situeze în topul firmelor comerciale de 
prelucrare alimentară, câştigând alte numeroase premii în urma participării la 
manifestări de genul celor prezentate mai sus şi după moartea lui Grigore Capşa, 
survenită la 23 decembrie 1902, serviciile ei fiind la fel de solicitate atât în ţară, cât 
şi în afara acesteia. 

37 Ibidem, f. 267-268. 
38 Ibidem, f. 242. 
39 Ibidem, f. 203. 
w Ibidem, f. 211. 
41 Ibidem, f. 223. 
42 Ibidem, f. 255. 
43 Ibidem, f. 252. 
44 Ibidem, pachet II/l76, f. 1. 
45 Ibidem, pachet H/139, f. 256. 
46 Ibidem, f. 256 v. 
"ibidem, pachet 11/176, f. 1. 
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Diplomă conferită lui Grigore Capşa pentru una dintre cele două „menţiuni onorabile" pe care 
le obţine la Expoziţia Universală de la Paris din 1867. 
Diplôme conféré à Grégoire Capşa pour une des deux «mentions honorables» obtenues à 
l'Expositions universelle de Paris de 1867. 
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. , CONUUSSAJÏ^E G E N E R A L 

Cartea de expozant a lui Grigore Capşa la Expoziţia Universală de la Paris din 1867. 

La carte d'exposant de Grégoire Capşa à l'Exposition Universelle de Paris de 1867. 
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MAISON DE CONFISERIE 

Broşură cuprinzând liste cu produsele pe care le 
oferea în 1869 „casa de Cofetărie" Capşa. 

Brochure contenant la liste des produits offerts en 
1869 par «La Maison de Confiserie» Capşa. 

A L ' E L E V E D E e O I S S I E f 

t.» •-••'•> •(.<• i-l: ; '..:-.:-»:·•<•• fc.r'i is. 

•i.fts*t&.** Y.0JWS», t.A MiM HUt, AC'S*. .)•}: 

Grigore Capşa în 1874. Repro
ducere după pictura lui H. 
Brănişteanu. 

Grégoire Capşa en 1874. 
Reproduction d'après Ie tableau 
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Adresă de mulţumire către Grigore Capşa a participanţilor la „festinul Societăţii Concordia 
Română" ce a avut loc la 7 iunie 1881. 

Adresse de remerciement envers Grégoire Capşa des participants au «festin de la Société la 
Concorde Roumaine» qui a eu lieu le 7 juin 1881. 

Carul alegoric al cofetarilor şi restauratorilor la serbările încoronării. 11 mai 1881. 

Le char allégorique des confiseurs aux fêtes du couronnement. Le 11 mai 1881. 
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Diplomă prin care i se conferă lui Grigore Capşa din partea „Comiţiului Agricol al Judeţului 
Ilfov" medalia de aur în urma participării la concursul de agricultură şi industrie din 1881. 

Diplôme par la quelle on a conféré à Grégoire Capşa de la part du «Comité Agricole du 
Département d'Ilfov» la médaille d'or, comme suite a sa participation au concours d'agricul
ture et industrie de 1881. 

Diplomă de onoare clasa I conferită lui Grigore Capşa pentru „vinuri din Cotnar" în urma 
participării la Expoziţia cooperatorilor din anul 1883. 

Diplôme d'honneur première classe conféré à Grégoire Capşa pour «les vins de Cotnar» 
comme suite à sa participation à l'Exposition des coopérateurs de 1883. 
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PARTICIPAREA CASEI CAPŞA LA EXPOZIŢIILE COOPERATORILOR 

L A PARTICIPATION DE L A MAISON CAPŞA AUX EXPOSITIONS 
DES COOPÉRATEURS DE L A FIN DU X r X i m e SIÈCLE 

- Résumé -

L'auteur présente, d'abord, le rôle de la célèbre Maison Capşa dans le 
paysage bucarestois du commencement des préparations alimentaires. De même on 
relève le rôle du fondateur de la Maison, Grégoire Capşa, en ce qui concerne le 
manque de concurrence pour ses produits pendant les deux dernières décennies du 
X I X 4 m e siècle. 

En suite, l'auteur présente les manifestations économiques y compris les 
expositions des coopérateurs roumains de la fin du XLX è m e siècle où la Maison 
Capşa a participé autant avec ses produits de confiserie qu'avec ceux viticoles. 
Comme suite de ces participations la Maison Capşa a obtenu de nombreux prix et 
médailles. 

A part l'exposition de 1894 de Bucarest, l'auteur présente aussi d'autres 
expositions de Roumanie ou de l'étranger. 

On doit remarquer le riche documentation d'archives faites par l'auteur. 
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